

如何通过教育帮助人们培养新能力、驾驭新科技？

# 发展更适合每个人的开放灵活教育

新华社北京12月9日电 智能时代,如何通过教育帮助人们培养新能力、驾驭新科技? 教育部部长陈宝生日前表示,迎接智能时代,应当加快发展更高质量、更公平包容、更适合每个人、更开放灵活的教育。

在8日于北京落下帷幕的国际人工智能与教育会议上,陈宝生指出,人工智能等新技术向我们展示了变革教育的巨大潜能,帮助每个人获取驾驭新科技、创造美好生活的能力,正是教育的使命所在,应当加快发展更高质量的教育、更加公平包容的教育、更加适合每个人的教育、更加开放灵活的教育。

陈宝生表示,中国将以改革为根本动力,加快推进教育现代化。一是在提升育人质量上着力,围绕核心素养,建立健全各学科学业质量标准 and 体质健康标准,构建现代化的课程教材体系,促进学生德智体美劳全面发展。二是在促进公平包容上着力,完善促进城乡、区域教育协调发展的保障机制,精准帮扶弱势群体,完善数字教育资源公共服务体系,建设人人可学、人人皆学、人人乐学的学习型社会。三是在应用新技术上着力,推动教育教学方法创新,探索运用新技术开展多元化、过程化评价,不断提升教育

治理效能,完善数字技术应用的安全管理与伦理规则。四是在进一步扩大教育对外开放上着力,始终坚持教育对外开放不动摇,打造“一带一路”教育行动升级版,更加深入参与全球重大教育行动与教育治理,扩大教育国际公共产品供给。

国际人工智能与教育会议由联合国教科文组织、中国教育部、中国联合国教科文组织全国委员会共同举办。会议以“培养新能力 迎接智能时代”为主题,探讨了智能时代人类需要具备的核心素养,研究了未来教育发展策略和育人方式。

## 黄河壶口瀑布 现冰挂流凌景观

新华社太原12月9日电 记者9日从山西省临汾市吉县黄河壶口瀑布景区获悉,受持续降温天气影响,连日来,黄河壶口瀑布出现冰挂流凌现象,成为冬季独特的美景。

据景区工作人员介绍,目前黄河中上游进入凌汛期,流凌密度不断增加,到了黄河壶口瀑布,流凌密度达到20%左右。在黄河壶口瀑布的十里龙槽内,飞溅的浪花和水雾,在瀑布两岸的岩石和护栏上迅速凝结,形成冰挂美景。这些冰挂晶莹剔透、造型各异,有的像龙须垂悬在岩石上,有的如白玉镶嵌在河岸旁,蔚为壮观,最长的冰柱有2米多长。而在瀑布下游的十里龙槽,奔腾咆哮的黄河水夹杂着大量流凌顺流而下,犹如一条白色长龙。

为了保证游客安全,景区在结冰较厚的地方设置了警戒线和提示牌,安全防护员也在不停巡逻,一旦发现危险便紧急吹哨。据介绍,已经实施半年的黄河壶口瀑布景区工作日免门票政策将持续到12月底。

黄河壶口瀑布位于山西吉县和陕西宜川县之间。黄河流经晋陕峡谷到达吉县境内,水面由三四百米宽骤然收缩为50多米,跌入落差30多米深的石槽中,形若巨壶注水,故名壶口瀑布。

## “颐养之家”

### 助力农村养老

12月8日,在南昌市湾里管理局罗亭镇名山村的“颐养之家”,志愿者(左)陪老人聊天。

近年来,江西省南昌市湾里管理局在农村地区积极建设“颐养之家”项目,推进医疗与养老服务融合发展,助力农村养老。截至目前,该局已建成“颐养之家”39个。

新华社发



## 安徽强化“冬春防疫”推进疫苗紧急使用准备

新华社合肥12月9日电 记者从安徽省卫健委获悉,安徽全面强化冬春季疫情防控工作,要求全省各地进一步完善局部应急处置机制,加强冷链食品风险管控,强化发热门诊设置管理,提升核酸检测能力等,并作好疫苗紧急使用准备。

安徽省日前召开新冠肺炎疫情常态化精准防控和局部应急处置工

作会议,总结近期阜阳市颍上县出现的1例外部关联病例应急处置工作做法和经验,部署推动全省冬春季新冠肺炎疫情防控工作。

安徽要求全省各地强化监测预警,发挥发热门诊和医疗机构“哨点”作用,强化冷链食品等高风险岗位从业人员、外地务工返乡人员等重点人群监测,落实核酸检测要求。

安徽在多个方面作出具体的部

署,要求进一步加强冷链食品风险管控,健全“主动发现、精准管控、协同联动、强化落实”的工作机制。筑牢社区疫情防控阵地,强化社区防控网格化管理,完善城乡社区联防联控、群防群控组织体系和工作机制。强化发热门诊设置管理,抓好发热门诊改造升级,强化院感防控,消除医疗机构疫情防控风险隐患。

## 浙江20名外卖小哥 享技能人才政策

新华社杭州12月9日电 记者从浙江省人社厅获悉,近日,杭州20名外卖骑手通过了相关培训与考试,成功获得由阿里巴巴集团颁发的“网约配送员”职业技能等级认定初级证书。

据悉,有了正式的职业技能水平证明,这20人还可享受政府培训补贴、杭州市积分落户加分和个人所得税专项抵扣等技能人才政策。

2020年10月27日,经杭州高新区(滨江)人力社保局备案,阿里巴巴(中国)教育科技有限公司成为“网约配送员”职业技能等级认定试点企业单位。

外卖小哥牛明智是此次获认证的“网约配送员”之一。牛明智说:“如今获得职业技能等级认证,让我对这份工作更有获得感和成就感。”

随着互联网行业飞速发展,新就业形态不断涌现,数字经济新业态下产生的新职业也得到政府层面的重视。

据了解,在杭州地区,这一职业技能等级证书和已有的职业资格证书具有同等效力,补贴标准1000元起。

## 数据显示猪肉价格三连降

新华社北京12月9日电 国家统计局9日发布的数据显示,11月,猪肉价格比10月下降6.5%,连续3个月环比下降;与去年11月相比,猪肉价格下降12.5%。

数据显示,11月,受去年同期对比基数较高等因素影响,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.5%。

食品价格同比下降2%,影响CPI下降约0.44个百分点,是带动CPI由涨转降的主要原因。食品

中,猪肉价格同比下降12.5%,降幅比10月扩大9.7个百分点;鸡蛋、鸡肉和鸭肉价格同比分别下降19.1%、17.8%和10.8%,降幅均有扩大;鲜菜价格同比上涨8.6%,鲜果价格同比上涨3.6%。

11月,非食品价格同比下降0.1%。非食品中,交通和通信价格同比下降3.9%,其中汽油和柴油价格分别下降17.9%和19.6%;医疗保健价格上涨1.5%;教育文化和娱乐

价格上涨1%。

从累计来看,1至11月,CPI同比上涨2.7%,在全年3.5%左右的物价调控目标范围内。扣除食品和能源价格的核心CPI继续保持稳定,同比上涨0.5%,涨幅已连续5个月相同。

当天发布的数据还显示,11月,全国工业生产者出厂价格同比下降1.5%,降幅比上月收窄0.6个百分点。